

哈佛擴大經援範圍 家庭12萬收入 學生亦可受惠



哈佛大學10日宣佈，將擴大經濟援助的範圍，甚至家庭收入在6位數以上的學生也可從中受益。

這所全世界最富有的大學有近350億的捐贈基金，而家庭收入低於6萬元的學生已經享受免學費政策。現在該校將每年增加2200萬元資助學生，主要目標群體是中等及中上收入家庭的學生。校方稱他們將把所有貸款項目都改為經濟援助形式。

但是，對家庭收入在6萬至12萬元的學生，其父母必須支付其家庭收入的10%。而家庭收入在12萬到18萬的學生，家長也必須支付其收入的10%。

哈佛大學還說，在他們為獎學金進行家庭財富評估時，將不把房屋淨值計算在內，這將給學生和家長帶來更多實惠。總體來看，一個年收入為12萬的家庭支付金額將從今年的1.9萬降至明年的1.2萬元，而年收入在18萬的家庭支付金額則將從今年的3萬降至明年的1.8萬元。

約一半的哈佛學生接受某種形式的經濟補助，其中包括來自100個年收入20萬元以上家庭的學生。而如果自己支付全部學費、房租和生活費，哈佛每年費用總額為4萬5620元。

哈佛校方稱，即使是來自富裕家庭的學生，也因為經濟壓力而必須作兼職工作，從而不能專心學業。校方也擔心高額學費將來會使越來越多的學生對哈佛望而卻步。

招生辦和經濟援助辦公室主任菲茨西蒙斯說，哈佛大學現在關注到，學生的經濟狀況與經驗成反比。「佔學生總數53%的富裕家庭學生，能夠獲得哈佛的全部教育，但是我們感到這部份學生的經驗卻不足。」

在此之前，許多資金雄厚的大學採取各種措施減少學生實際支付的學雜費，目的是為了改變人們認為這些學校難以負擔的不良印象。哈佛大學是最後一個採取這些措施的學校。2001年，普林斯頓大學取消學生貸款，全部改為助學金形式，隨後有幾所學校也採取了這一做法。但哈佛直到本周一才趕上他們的步伐採取這一政策。(美聯社10日電)

1952年，日本幸島的科學家將紅薯扔在沙地上喂猴子。猴子喜歡生紅薯的味道，但是討厭上面的泥沙。

一只年輕的母猴艾默發現在附近的小溪里可以解決泥沙的問題。它把這個訣竅教給了媽媽，不久夥伴們也學會了這個方法。

1952年到1958年之間，所有年輕的猴子都學會了清洗紅薯上的泥沙，這樣紅薯吃起來更可口。而成年猴子中，只有倣自己孩子的猴子才學會了這種方法，其他的成年猴子還是吃臟紅薯。

接着，不可思議的事情發生了。在1958年的一個秋日，一夕之間幸島上幾乎所有的猴子都學會了洗紅薯！

起先是一定數量的猴子學會了清洗紅薯——確切的數目不得而知。不妨設想，那天早晨太陽升起時，有99只幸島猴子學會了清洗紅薯。進一步設想，早晨之後第100只猴子學會了洗紅薯。

這時奇跡發生了！到了晚上，幸島的猴群里幾乎每個成員在吃紅薯之前都進行了清洗。這第100只猴子增加的能量以某種方式強化了，從而創造了一種思維上的突破！

學家們觀察到了更驚人的事情，清洗紅薯的習慣隨後跨越了海洋……在其他島嶼以及大陸上的猴子也開始清洗紅薯！

所以，當一種意識達到某個臨界值時，這種新的意識會由一個大腦傳達至另一個大腦，儘管確切的數值可能不同。這“第100只猴子現象”意味着：當只是有限數量的人知道一個新方法時，它仍是這些人的個體意識，但是存在着一個臨界點，只要再有一個人接納了新思想，之後幾乎每個人就都接納了這種思想！

你也許就是第100只猴子……

文明的傳播
——第100只猴子的故事

文：肯·凱斯

International Transport Services
Freight Forwarders
Specializing in LCL, FCL, and AIR services in China and USA

國際運輸服務

專業貨運公司

拼箱,集裝,空運 --- 中國和美國以及到世界各地最專業的貨運服務
為方便廣大用戶,本公司新增華語和粵語服務

- * Import and Export Services
- * Ocean and Air Services
- * Global Door to Door Services
- * China Partners
- * Customs Clearance
- * Warehousing/Distribution Services

- 進出口服務
- 海運和空運服務
- 全球“一條龍”服務
- 中國業務夥伴服務
- 海關清關服務
- 倉儲及貨物分送服務

18747 Sheldon Road Cleveland, Ohio 44130
(T) 216 267-8200 (F) 216 267-4333
E-mail: info@internationaltransport.com
Website: www.internationaltransport.com

每一個孩子出生的時候都是一樣的，光着身子來到這個世界，只會哇哇地大哭，不會說話、不會寫字、不會在法庭與人辯論、也不會拿着手術刀做手術。可當孩子漸漸地長大了，他們有的人會成為律師、醫生、商人；有的人卻會成為流浪漢、窮鬼、流氓。

不是因為這些孩子或聰明或笨，也不是因為他們的家境或富裕或貧窮，而是後天的教育環境因素在很大程度上決定了孩子們以後的人生觀。

英國的教育思想家洛克很早就提到過，家庭教育一定要慎重又慎重，不可以掉以輕心，他說：“教育上的錯誤和配錯了藥一樣，第一次弄錯了，決不能指望用第二次和第三次去補救，它們的影響是終生清洗不掉的。”有可能說得有一點誇張，但是家長在教育自己的孩子之前確實是有必要知道一些常識的東西，至少這樣犯的錯誤更少，錯誤的影響也會更小。

錯誤一：把孩子當成自己的玩具
中國著名作家老舍先生說：“摩登夫婦，教三四歲小



孩識字，客來則表演一番，是以兒童為玩物，而忘了兒童的身心教育甚慢，不可助長也。

錯誤二：期待孩子的感謝
很多母親都認為：我養育了你，我有特權去指使你。這些母親在為孩子奉獻的時候，其實也在內心對孩子有所期待，希望孩子能夠按照自己所預想的方式去成長。如果孩子並不如其所願，她們就會深深地失望，並用這種失望去傷害孩子。

錯誤三：和孩子沒有親密接觸
著名精神分析大師弗洛伊德提過：對一個出生不久的嬰兒來說，除了需要被細心地照料之外，還需要和母親有溫柔的身體接觸。不要以為這是一件小事情，美國紐約大學的曾做了一個觸摸心理實驗，實驗的結果表明，缺乏和父母身體接觸的兒童，長大後普遍缺乏溫情和體貼，而且也往往不自信，自我評價偏低，這樣的孩子總是不懂得想別人傳達自己的快樂情緒，對周圍的人也冷漠沒有親和力。

家庭教育中常見的錯誤

記憶中，他一直擔心自己會老，像個虛榮的害怕容顏老去的小女人。那時候，他一抬手就可以把我舉過頭頂，聽着我在他頭頂咯咯地笑，說，姑娘，看你老爸多有力多年輕。

又一年，我升中學，那天拿了成績單回來，他剛好扛了煤氣罐進門。把煤氣罐裝好，拍拍打打手接過成績單，看着看着臉上洋溢出笑容來，也不顧兩手的灰，攔腰握住我用力舉起。這些年，他喜歡在高興的時候把我舉過頭頂，聽我在他頭頂的笑聲。但這一次，他舉到一半就徒勞地將我放下，氣憤地甩着手臂。

媽責備他，還當自己是小青年啊。他瞪大眼睛，說，本來就是嘛，是剛纔扛煤氣罐把力氣用沒了，是吧姑娘。我附和地說，就是就是，我爸這麼年輕，力氣大着呢。

又一年，我晚自習回來，看到他正對着鏡子撥弄頭髮，不時地拔下一根。偷眼看過去，鏡子前的檯面上有幾根白髮。媽說，別拔了，這個年紀都開始有白頭髮了。他又把眼睛瞪得很大，說，哪個年紀啊？不就這一兩根白頭髮嘛。姑娘，你爸還年輕着呢，對吧？什麼工作都能幹得了，就憑我這把力氣，扛大包也能養活你們娘倆。是啊是啊。我順手把那幾根白髮掃落水池，說，我們班王嘉比我還小呢，都有白頭髮了，那能說明什麼問題啊。

他伸手把我擁在身邊跟他一同照鏡子。這一次，他卻沒有試圖再把我舉起，鏡子里，我只低了他半頭，有和他很相似的大眼睛和嘴巴，還有那笑起來的表情。只是，他額頭上有深刻的皺紋了。他似乎也留意到，下意識伸手去撫摩那幾道皺紋，似乎想把它抹平。我背過身去，有些心酸。這個男人，他是真的害怕老。

那年，我18歲，讀高三，面容清秀。他45歲，面臨下崗，目光滄桑。

又一年，我自上海回來，下火車，看到他筆挺地站在寒風里，只穿一件西裝外套。頭髮烏黑，人看起來年輕許多。看到我，他搓搓手一把扯過我的行李，似乎很隨意地拎了起來。另一只手扯着我，似乎我也是一件沒有什麼分量的行李。

我像媽一樣責怪他，這麼冷，穿這麼少。他哈哈地笑，這有啥，你爸年輕，身體好，這點冷還能對付。他的聲音在冬天的夜晚爽朗有力。我不再說什麼，只把他分明是冰涼的手更緊地握在手裏。

那晚，媽偷偷對我說，因為我要回來，他特意去把頭髮染黑了。媽說，在這三年的時間里，他的頭髮幾乎白了

一半，媽又安慰自己一樣地說，也該白了，都快五十的人了。其實他就是不服老，就是害怕老。

我笑笑，爸還年輕着呢。轉頭，眼淚卻掉下來。下崗的三年里，他吃了許多我想象不到的苦，也真的扛過大包。現在在一家汽車修理廠做修理工，每天工作10個小時，沒有周末，請假扣工資。他就用修理汽車的雙手，供養我的學業、我的青春、我的美麗和為人女兒的驕傲。衣食住行，他從來沒有委屈過我。

那年，我21歲，讀大三，已經快有他那麼高了。他48歲，曾經胖了一點的身形，又逐漸消瘦下去。稍不留意，身體便微微佝偻下去。

又一年，媽打電話說他病了，正在醫院躺着，不是大病，腰肌勞損，常年勞累所致……我匆匆趕回去，來到醫院推開病房的門，看他正哄着旁邊病床上一個跌傷了腿的小男孩玩，一下下把他舉起來，每舉一下，孩子就笑，他卻痛得一咧嘴。

看到我，他先是驚喜地張大嘴巴，繼而又皺起了眉頭。瞪着媽說，跟你說了別給我姑娘打電話，又打，這點小破事讓她大老遠跑回來。姑娘還小……

我把媽扯到身後去，瞪着他。誰小啊老頭，你姑娘都已經27歲了，受過高等教育，已經是一家大公司的部門經理了，已經可以坐着飛機回來看你了，已經要結婚了，已經買了很大的房子，已經打算把你們接過去住了……你還真的當你年輕，就別再撐了。現在，你姑娘比你成熟比你厲害多了，你可以放心地老了。

這些年，我如何不知呢：這個男人那樣害怕老去，那樣不肯老去，不過是因為在他心里，他的女兒還太小，沒有長大，獨自支撐不起自己的生活，要依賴他依靠他，所以他不肯老不願意老，不允許自己老。

扶他在床邊坐下，撫摩他鬢角的白髮。在他耳邊小聲說，爸，服老吧，從老吧，你姑娘已經長大了，不需要你撫養和照顧了。以後，你可以像個真正的老頭一樣活着了，不需要染頭髮，不需要每天早上按摩額頭的皺紋，也不需要堅強、不需要理智……你可以無理、可以脆弱、可以耍賴，可以隨便發脾氣，還可以不工作、可以要求每天吃肉、每天喝一杯酒，可以去打太極拳，去跟着老頭老太太們扭秧歌……

我絮絮叨叨地哄着他，像哄一個年幼的孩子。梳理他的發，撫摩他的手，溫柔地、緩慢地。他看着我，眼睛不自覺地眯了起來，越來越小，越來越小。終於，他眯着眼睛陶醉一般地，哈哈大笑起來，笑着笑着，眼淚就爬了滿臉。



你可以放心地老了

作者：海寧

顧記車行

B&E AUTO BODY

Tel: 216-283-0988 Fax: 216-283-1595
地址: 15215 Kinsman Road, Cleveland, OH 44120

- 機械修理
- 車身修理
- 二手車買賣
- 租車服務

經營範圍

招聘：國產摩托車、叉車市場營銷人員
優惠：國產摩托車對國人以80%價格出售
電話：216-310-4395

大型倉庫招租

*70,000 平方英尺面積
*10座大貨車卸貨碼頭
*交通便利, 2 mile 上 I-480
*代理收發貨業務, 收費合理
*服務從優, 租金從廉

Call: 216-310-4395
倉庫地址: 13900 Miles Ave. Cleveland, OH 44105